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Höchstleistungen am ersten Wochenende

Ein Auftakt nach Mass: Die erst vor zwei Jahren 
gegründete VGT-Jugend-Bodenriege erreichte bei 
ihrem allerersten Einsatz an einem Eidgenössischen 
Turnfest die Traumnote 10.0 – und damit den Turn-
festsieg im Vereinsgeräteturnen (einteiliger Vereins-
wettkampf). Die Riege setzt sich aus aktuellen und 
ehemaligen Kunst- und Geräteturner:innen zusam-
men. Mit diesem Gefäss ermöglichen wir bereits jun-
gen Turnerinnen und Turnern, sich zu vernetzen und 
gemeinsam an Wettkämpfen teilzunehmen.

Fast ebenso erfolgreich: Mit der Note 9.97 sicherte 
sich das Jugendteam im Team-Aerobic den zweiten 
Turnfestsieg – erstmals in der Vereinsgeschichte vor 
einer Gymnastikriege! Auch unsere neu gegründete 
Kids-Riege "Fauchis" überzeugte mit einer starken 
Leistung und wurde mit der Note 9.40 ausgezeichnet.
Im Kunstturnen sorgten unsere Athlet:innen wie ge-
wohnt für Glanzpunkte. Ben und Lia Schumacher 
siegten beide in der höchsten Juniorenkategorie P6. 
Anina Wildi gewann Bronze in der Elite, Daria Hart-
mann wurde Vierte und erhielt ebenfalls eine Aus-
zeichnung. Im P3 turnte sich Mattia Pennucci zur 
Silbermedaille, Lazar Jeanmaire erreichte im P2 mit 
Rang 4 ebenfalls eine Auszeichnung.

Auch im Geräteturnen überzeugte der TVL: Rhonda 
Beyer wurde im K6 hervorragende 5. von 670 Tur-
nerinnen. Weitere Auszeichnungen im K6 gingen an 
Lynn Marti (107.) und Anina Bachmann (110.). Im K5 
erturnten sich Xenia Strässler (74.), Vanessa De San-
tis (187.), Hannah Köpfli (266.) und Jessie Müller (297.) 
eine Auszeichnung. Corina Amsler wurde 42. bei den 
Damen und erhielt ebenfalls eine Auszeichnung.

Ein besonderer Moment des Wochenendes war der 
Turnwettkampf: Während Timo Schneider und Dario 
Brühlmann mit viel Humor eine kreative Gymnastik-
Show präsentierten (die Kampfrichter waren sichtlich 
gefordert), überzeugten Chiara Schneider und Chia-
ra Kräuchi mit einer soliden Übung und erhielten die 
Note 9.44. In der Einzelwertung brillierte Chiara Kräu-
chi mit Weitsprung und Boden (Rang 17 von 471) und 
erhielt eine Auszeichnung. Auch Chiara Schneider 
(122.) wurde ausgezeichnet.

Im Paar-Aerobic holten Amélie Kubat & Milena Barth 
(4.) sowie Irina Regli & Nicola Stulz (8.) ebenfalls Aus-
zeichnungen – ein grosser Erfolg für den TVL.
Wir sind stolz auf die vielen Bestleistungen und gra-
tulieren allen Turnerinnen und Turnern herzlich. Ein 
besonderer Dank geht an unsere Trainerinnen und 
Trainer für ihren unermüdlichen und professionellen 
Einsatz!

Turnfestsieger!



ETF – Dreiteiliger Vereinswettkampf
Am zweiten Wettkampfwochenende startete der TV 
Lenzburg im dreiteiligen Vereinswettkampf mit den 
Disziplinen Boden, Sprung, Barren, Team-Aerobic 
(zwei Teams) und Weitsprung. Mit 99 Starts gehörten 
wir zur 1. Stärkeklasse – und somit zu den grössten 
Turnvereinen der Schweiz.

Alle Disziplinen wurden mit Spitzenwertungen 
abgeschlossen:

•  Boden: 9.75
•  Sprung: 9.76
•  Barren: 9.24
•  Team-Aerobic: 9.93 und 9.88
•  Weitsprung: 9.33

Das ergab ein Punktetotal von 29.01 und den 13. 
Rang – ein grossartiges Resultat!

Fazit der Präsidentin Carole Zwyssig-Kliem:

„Wir haben uns von einer Kunstturnhochburg zu 
einem vielfältigen, modernen Verein entwickelt –  
darauf bin ich sehr stolz. Neben dem Kunstturnen 
haben wir in den letzten 20 Jahren starke weitere 
Pfeiler aufgebaut: das Vereinsgeräteturnen und das 
Team-Aerobic. In all diesen Bereichen zählen wir 
heute schweizweit zur Spitze – und das nicht nur bei 
den Erwachsenen, sondern auch im Jugendbereich. 
Ich wage zu behaupten: Der TV Lenzburg war noch 
nie so gut aufgestellt wie heute. Der Zusammenhalt 
im Verein ist bemerkenswert. Alle ziehen am gleichen 
Strick – beim Training, an Wettkämpfen oder beim 
Feiern. Und trotzdem ruhen wir uns nicht auf unseren 
Lorbeeren aus. Der gesamte Vorstand und alle Lei-
tenden sind motiviert, unseren TV Lenzburg auch in 
Zukunft weiterzuentwickeln.“

ETF Short Facts
•  120 Turnerinnen und Turner
•  4 Turnfestsiege
•  1 Silbermedaille
•  1 Bronzemedaille
•  14 Auszeichnungen
•  13. Rang dreiteiliger Vereinswettkampf  
    Aktive (1. Stärkeklasse)

Begrüssungs-
Apéro 
in der Wilmatten

Strahlende Gesichter
mit ETF Auszeichnungen

Paar-Aerobic
Amélie und Milena
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Neu im Vorstand – Chiara & Julian in the Spotlight
Chiara und Julian sind seit Februar für die Finanzen 
unseres Vereins zuständig. Höchste Zeit also sie 
etwas genauer kennenzulernen...

Wie kamst du ursprünglich zum Turnen?
Julian (J): Schon als fünfjähriger Junge kletterte ich 
auf Bäume und sprühte vor Energie – für meine Eltern 
war schnell klar, dass ich eine sportliche Beschäftigung 
brauchte. Da es in diesem Alter kaum Alternativen zum 
Kunstturnen gibt, lag diese Sportart nahe. Und da be-
reits mein Grossvater sowie meine Onkel im Turnverein 
Lenzburg aktiv waren, stand früh fest, dass auch ich 
meine Turnanfänge bei Dieter Dössegger im Kunsttur-
nen machen werde.
Chiara (C): Anders als viele Turnerinnen und Turner 
im VGT komme ich nicht ursprünglich vom Turnen. 
Als Kind habe ich verschiedene Sportarten auspro-
biert – unter anderem Zirkusturnen, Tischtennis und 
Rhönrad. Durch eine Freundin kam ich dann mit 14 
Jahren zum Vereinsgeräteturnen – und bin geblie-
ben 😀 

Was bedeutet der TVL für dich persönlich?
C: Der TVL ist für mich wie eine zweite Familie. Ob in 
der Turnhalle oder bei einem Bier nach dem Training. 
Hauptsache zusammen. 
J: Der TVL ist für mich weit mehr als nur ein Verein. Er 
ist ein Ort der Gemeinschaft, des Zusammenhalts und 
der sportlichen Entwicklung. Hier habe ich nicht nur 
turnerische Fähigkeiten erlernt, sondern auch Freund-
schaften fürs Leben geschlossen und wichtige Dinge 
wie Teamgeist, Disziplin und Durchhaltevermögen fürs 
Leben gelernt.

Was möchtest du im Verein mitgestalten oder wei-
terentwickeln?
C: Mir liegen besonders der Austausch und der Zu-
sammenhalt der verschiedenen Riegen am Herzen. 
Ich möchte mithelfen, dass der TVL auch in Zukunft 
lebendig, vielfältig und nachhaltig weiterbesteht.
J: Der Nachwuchs und das Engagement der Riegenlei-
ter liegen mir besonders am Herzen. Ich möchte dazu 
beitragen, dass wir auch in Zukunft ein lebendiger und 
engagierter Verein bleiben. Deshalb ist es mir wichtig, 
gewisse Abläufe zu vereinfachen, damit sowohl wir im 
Vorstand als auch die Riegenleiterinnen und Riegenlei-
ter ihre Aufgaben möglichst sorgenfrei erledigen kön-
nen.

Wenn du ein Turngerät wärst – welches und war-
um?
C: Ich wäre wahrscheinlich der Sprung. Energiegela-
den und nie wirklich still. 
J: Reck – am Anfang braucht es etwas Anlauf und 
Technik, aber wenn der Schwung einmal da ist, dann 
läufts fast wie von selbst. So sehe ich auch viele Dinge 
im Vereinsleben: Mit etwas Einsatz kommt man in den 
Flow und kann etwas bewegen.

Drei Worte, die dich im Vereinskontext beschrei-
ben?
C: Engagiert, strukturiert und mit viel Freude dabei.
J: Hilfsbereit, organisiert, etwas ungeduldig, wenn’s 
zu lange geht.

Was wissen die wenigsten über dich?
J: Das Packen meiner Turntasche ist jedes Mal ein 
kleines Abenteuer. Ordnung? Fehlanzeige. Meistens 
herrscht kreatives Chaos – das Turndress irgendwo un-
ter dem Magnesium T-Shirt des letzten Trainings, und 
gepackt wird natürlich in letzter Sekunde. Aber erstaun-
licherweise fehlt fast nie etwas. Hauptsache, Turndress 
und Adiletten sind eingepackt – der Rest ist Nebensa-
che. 
C: Anders als Julian ist bei mir die Sporttasche im-
mer sehr gut organisiert – mit kleinen Taschen zur 
Unterteilung, einer Notfallapotheke, Ersatzkleidern 
für drei Tage und natürlich einer Packliste, die immer 
schon eine Woche vor dem Wettkampf geschrieben 
ist.

Auch dieses Jahr ist der Turnverein Lenzburg mit 
einer Bar am Zapfenstreich vertreten! Unser DJ wird 
ordentlich einheizen und für fette Stimmung sorgen. 

Wir freuen uns darauf Dich an der Bar zu begrüssen 
und Dir einen kühlen Drink zu servieren!

AM LENZBURGER ZAPFENSTREICH 10.07.25
18.00 – 01.30 UHR: BARBETRIEB + SOUND

Chiara Kräuchi und Julian Regli –
neue Vorstandsmitgleider für den Bereich Finanzen
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 TV Lenzburg, Neuhof Turnhalle

Energie mit Schwung
Ein lebendiges Vereinsleben begeistert und verbindet Jung und Alt. Die SWL 
Energie AG ist mit ihrer breiten Palette an Energie dienstleistungen am Puls der 
Region und sorgt für ein dynamisches Miteinander. Mehr Infos: www.swl.ch

10,0 Punkte
Teamgeist
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